

**Евро-Азиатский дивизион
«Божья растущая церковь»**

Материалы для Недели возрождения 2024 г.

ВСТУПЛЕНИЕ

Дорогие братья и сестры! Предлагаем в помощь всем общинам и группам материалы для Недели возрождения 2024 года. Эта неделя должна стать для всей церкви не только особым временем проповеди Слова Божьего, молитвы и духовного обновления. Ожидается, что все церковные отделы составят и озвучат планы евангельского служения на предстоящий год, которые в конце недели будут в смирении посвящены Господу. Поэтому эту неделю можно также назвать неделей посвящения евангельской работе.

Независимо от численности церковной общины или группы, ее неизменная и важнейшая цель – приводить новых людей к Иисусу и делать их Его учениками. Мы надеемся, что этот материал поможет вам и вашей общине провести благословенную неделю возрождения и посвящения евангельской работе. Пусть Господь благословит вас единством Духа в проповеди Евангелия миру.

Участники комитета по подготовке материалов:

Бучнев В.В. (секретарь ПА ЕАД),

Таранюк Ж.П. (директор ЛС ЕАД),

Вельгоша С.А. (координатор молитвенного служения ЕАД).

Редактор – А. Лысаков.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

- Чем больше людей вы задействуете в проведении ежедневных церковных встреч, тем выше будут посещаемость и результаты.
- Каждая встреча состоит из трех основных блоков:
 - Молитвенное служение – 15 мин.
 - Планирование евангельского служения – 15 мин.
 - Проповедь – 20-30 мин.
- Пригласите руководителей отделов общины и лидеров служения активно участвовать в этой программе. Дайте каждому задание. Составьте график участия руководителей отделов в программе.
- Подготовьте на каждую встречу два-три музыкальных номера.
- Подготовьте вместе с лидерами отчет о евангельском служении за прошедший год и представьте его в первую субботу.
- Подготовьте и проведите во вторую субботу торжественную программу посвящения членов церкви на евангельское служение.
- Ежедневно в блоке «Планирование евангельского служения» давайте выступить двум-трем руководителям отделов.
- Руководителям отделов не следует подробно рассказывать о своей работе. Озвучьте цель: сколько учеников планирует привести в «Школу Библии» ваш отдел. Затем кратко представьте идеи и конкретные мероприятия для достижения этой цели.
- Концептуальной основой для планирования евангельского служения является цикл «РОСТ».
- Дополнительную информацию и материалы по евангельскому циклу «РОСТ» можно найти на сайте www.rost.esd.adventist.org.

День 1 «Живая растущая церковь»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин)

Обетование

«И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святого, и говорили слово Божие с дерзновением. У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа; и никто ничего из имени своего не называл своим, но все у них было общее. Апостолы же с великою силою свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа; и великая благодать была на всех их» (Деян. 4:31-33).

Вопрос для обсуждения в группах

Что нужно изменить в жизни вашей общины, чтобы она соответствовала новозаветной модели церкви.

Молитва

Попросите Господа явить Себя в вашей личной жизни и жизни вашей общины. Найдите в Библии обетования об излитии Святого Духа и вознесите молитвы по ним.

Наставление Духа пророчества

«Деятельная церковь всегда останется растущей церковью. Ее члены всегда будут испытывать побуждение и желание помогать ближним, и, стараясь это сделать, они сами будут укрепляться и получать ободрение» (Уайт Э. Свидетельства для церкви, т. 4 с. 319).

Для личного молитвенного размышления

Что вам нужно изменить в своей жизни, чтобы соответствовать новозаветному образцу христианина? Искренно поговорите об этом с Богом в молитве.

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

Тема: «Отчет о евангельском служении за прошедший год».

Вступление

Миссия Церкви адвентистов седьмого дня – готовить учеников Иисуса Христа, которые своей жизнью свидетельствуют о Его любви и проповедуют всем народам вечное Евангелие.

Главный смысл существования церкви на земле – приводить людей к Иисусу Христу. Бог поручил нам проповедовать Вечное Евангелие каждому племени, языку и народу. Поэтому задача нашей общины – доносить жителям нашего города (селения) великую весть о любви Божьей и скором

пришествии Христа. Наша цель – приглашать людей следовать за Иисусом, принимать Его как Господа и Спасителя и становиться Его учениками.

Всю неделю мы будем вместе размышлять о планах евангельской работы на предстоящий год. Каждый день будет посвящен определенным видам евангельского служения и участию в них различных отделов нашей общины.

Сегодня мы представим краткий отчет о евангельском служении за прошедший год. Отметим, как Бог благословил нас, и поблагодарим Его за это. Также мы обратим внимание на то, какие виды служения не были охвачены должным образом, чтобы исправить ситуацию.

Отчет (12-15 мин.):

- Расскажите о том, какие виды евангельского служения использовала ваша община.
- Перечислите основные евангельские мероприятия, проведенные в уходящем году.
- Выделите мероприятия и служения, которые способствовали приобретению новых учеников для «Школы Библии».
- Отметьте слабые стороны, которые нуждаются в усилении.
- Расскажите об участии молодежи в евангельском служении.
- Отметьте мероприятия для детей, готовящие их к изучению библейских уроков и принятию крещения.
- Назовите результаты:
 - сколько приобретено учеников для «Школы Библии»;
 - сколько человек крещено;
 - сколько готовятся креститься.
- Расскажите, как новокрещенные участвуют в служение.
- Расскажите о работе с охладевшими членами церкви.
- Завершите молитвой благодарности.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Живая растущая церковь».

Отрывок: Деян. 4:31-33.

Ключевая мысль: Библия в книге Деяния апостолов описывает раннехристианскую церковь как молящуюся, любящую и свидетельствующую. Эти качества обеспечили церкви быстрый рост.

Вступление

Растущая Церковь.

Церковь, насчитывавшая всего 120 членов, выросла до 10 миллионов человек в I веке.

В ее распоряжении не было того, что мы считаем необходимым:

- церковных зданий;
- печатного станка;
- средств массовой информации.

Однако первые христиане были успешнее нас. Церковь росла численно и духовно.

В чем мы остро нуждаемся из того, чем обладала раннехристианская церковь?

1. Молящаяся церковь (Деян. 4:31).

- Эта церковь родилась после десятидневного молитвенного собрания.
- Мужчины и женщины единодушно и непрестанно молились (Деян. 1:14).
- Они молились и исполнились Духа Святого.
- Когда Петр попал в темницу, верующие молились (Деян. 12:12).
- Молитва позволила им говорить Слово Божье с дерзновением.
- Верующие молились так ревностно, что поколебалось здание, в котором они находились.

- Молитва крайне важна, если церковь желает продвигаться вперед.
- Без молитвы церковь бессильна.

2. Любящая церковь (Деян. 4:32).

- Любовь побуждала их благовествовать.
- Любовь побуждала их помогать нуждающимся.
- Любовь помогла им устранять разногласия.
- Любовь объединила их.
- Результатом такой любви будет возрождение.
- Любовь привела к тому, что земному имуществу они предпочли сокровища на небе.

3. Свидетельствующая церковь (Деян. 4:33).

- «Говорили слово Божие с дерзновением» (Деян. 4:31).
- «С великою силою свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа».
- Они постоянно помнили о Великом поручении (Мф. 28:18-20).
- Призыв свидетельствовать непрестанно звучал в их сердцах (Деян. 1:8).
- Евангелие проникло повсюду.

Заключение

«Когда мы заняты серьезной работой, используя свои способности, Бог открывается нам и дает нам благодать на благодать. Церковь, которая трудится, переживая за спасение людей, будет молящейся, верующей, принимающей благословения Церковью. Церковь, члены которой, стоя на коленях, молят Бога о Его милости и ежедневно ищут Его, является Церковью, питающейся хлебом жизни и пьющей воду жизни. Для таких людей исполняется обетование: „О чем ни попросите Отца во имя Мое, даст вам“ (Ин. 16:23)» (Уайт Э. Свидетельства для проповедников, с. 205).

- Молясь, проявляя любовь и свидетельствуя, верующие ранней Церкви продвигались вперед.

- Евангелие дошло до нас, поскольку их нельзя было остановить.
- Нам дано то же самое поручение, что и ранним христианам.
- Они изменили весь мир (Деян.1:6-8).

«Каждое наше усилие ради Христа приводит к благословию. Если мы используем все наши возможности для утверждения Его славы, Он дает их нам еще больше. Когда мы стремимся привлечь других ко Христу, возлагая на себя заботу о душах в своих молитвах, наши собственные сердца начинают биться сильнее под влиянием Божьей благодати; наши собственные чувства начинают пылать Божественной страстью; вся наша христианская жизнь приобретает большую реальность, становясь более ревностной, более молитвенной» (Уайт Э. Наглядные уроки Христа, с. 354).

Призыв

Совместная молитва за наших родных и близких, за людей, которые еще не встретили в своей жизни Христа, способна творить чудеса. Мы сами не способны воздействовать на сердца людей, но это может сделать Святой Дух по нашим молитвам. Пусть каждая совместная встреча сопровождается молитвами о тех, кто нуждается в Божьем присутствии в своей жизни.

День 2 «Благотворительность в служении ранней церкви»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«Благотворительная душа будет насыщена, и кто напоет *других*, тот и сам напоен будет» (Притч. 11:25).

Обсуждение в группах

- Поделитесь личным примером того, как благотворительность помогла вам свидетельствовать об Иисусе.
- Какими добрыми делами ваша община могла бы послужить окружающим людям?

Молитва

Представьте Богу в молитве те инициативы, которые вы обсудили. Попросите Его задействовать вас в этом служении.

Наставление Духа пророчества

«Если в нашей жизни проявляется благотворительность, доброта, нежность и сострадание, если мы с радостью в сердце делаем то, что справедливо и верно, если мы превозносим Христа, а не самих себя, мы можем быть полностью уверенными, что наша вера истинна (Уайт Э. Нагорная проповедь Христа, с. 146)

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.) (Подготовка почвы сердца)

Вступление

Миссия Церкви адвентистов седьмого дня – готовить учеников Иисуса Христа, которые своей жизнью свидетельствуют о Его любви и проповедуют всем народам вечное Евангелие.

Наша важнейшая задача – приобретение новых учеников для Иисуса Христа. В этом служении наилучшим примером для нас является Сам Иисус Христос. «Лишь метод Христа принесет подлинный успех в проповедовании Божьей истины. Находясь среди людей, Спаситель общался с ними, желая им добра. Он проявлял к ним сочувствие. Он служил их нуждам и завоевывал их доверие. И только после этого Иисус говорил им: “Следуй за Мною”» (Уайт Э. Служение исцеления, с. 143).

Метод Христа начинается с возведения мостов дружбы. Христос начинал с того, что помогал людям в их повседневных нуждах. Он восстанавливал их здоровье, решал семейные проблемы и поддерживал в трудных жизненных обстоятельствах. Таким образом Господь сближался с людьми и готовил их сердца для принятия истины.

В нашей церкви есть ряд служений, которые также помогают удовлетворять жизненные потребности людей. Сегодня мы расскажем о некоторых планах нашей общины, которые направлены на подготовку людских сердец и построение мостов дружбы.

Далее руководители отделов рассказывают о евангельских планах на предстоящий год, делая особый акцент на том, как служение отдела будет способствовать приобретению новых учеников для «Школы Библии».

Планы представляют руководители следующих отделов:

- отдел здоровья;
- отдел благотворительности (Тавифы);
- отдел женского служения.

При необходимости добавьте или замените представителей отделов.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Благотворительность в служении ранней церкви» («Что имеем, то даем»).

Отрывок: Деян. 3:1-16

Ключевая мысль: В ранней церкви было широко развито служение благотворительности. Оно располагало людские сердца к принятию евангельской вести. Делясь с людьми полученными благословениями, мы сможем проявить дух первоапостольской церкви в служении современному обществу.

Вступление

- Книга Деяния апостолов рассказывает о становлении христианской церкви.
- С первых ее слов мы читаем о практическом христианстве в жизни церкви.
- Мы можем многому научиться из успешного опыта апостолов и первых христиан.

1. Служение здоровья в ранней церкви.

- Исцеление хромого у Красных ворот (Деян. 3:1-11).
- Исцеление Тавифы (Деян. 9:37-41).
- Исцеление множества людей (Деян. 5:12-15).

2. Поддержка нуждающихся в ранней церкви

- Ежедневная помощь вдовам (Деян. 6:1).
- Избрание диаконов для служения благотворительности (Деян. 6:1-6).
- Тавифа и ее добрые дела (Деян. 9:36).

Служение здоровья и служение благотворительности привлекали людей и готовили их сердца к принятию истины.

3. Инструменты практического служения церкви АСД (подготовка почвы)

- Весть о здоровье.
- Медико-миссионерское служение и программы здоровья.
- Школы.
- Служение благотворительности (отдел Тавифы).
- Детские программы.
- Музыкальные программы.
- Молодежные проекты.

Насколько эффективно церковь использует эти инструменты?

Иллюстрация

Фома Аквинский, выдающийся духовный лидер своей эпохи, однажды посетил папу римского и увидел сокровища Римско-католической церкви. «Вот видишь, Фома, – сказал папа, – церковь больше не может сказать „серебра и золота нет у меня!“». «Это правда, святой отец, – ответил Фома, – а еще она больше не может сказать „встань и ходи“!»

Призыв

Мы как церковь должны быть открыты для практического служения обществу. Приглашаю вас активно участвовать в служении благотворительности.

«Перед сеятелями семян Слова Божьего стоит возвышенная задача: приготовить сердца к восприятию Благой вестии... Нам следует подходить к каждому человеку индивидуально, с сочувствием, которое проявлял Христос, стремясь пробудить интерес к великим вопросам вечной жизни. Сердца людей могут оказаться такими же твердыми, как утоптанная дорога, и порою могут показаться тщетными любые попытки обратить их к Спасителю; однако там, где бессильны логика и доводы разума, любовь Христа, открывающаяся человеку через служение вестников, все-таки может смягчить окаменевшее сердце и укоренить в нем семена истины» (Уайт Э., Наглядные уроки Христа, с. 57).

День 3 «Церковь, сеющая Слово Божье»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«Утром сей семя твое, и вечером не давай отдыха руке твоей, потому что ты не знаешь, то или другое будет удачнее, или то и другое равно хорошо будет» (Еккл 11:6).

Обсуждение в группах

- Расскажите о том, как Бог помогает вам свидетельствовать другим людям через книги, газеты и медиаресурсы.
- Как можно расширить и улучшить сеяние Слова Божьего вашей общиной?

Молитва

Назовите конкретные имена людей, в чьи сердца было посеяно Слово Божие. Попросите Бога в молитве, чтобы семя Евангелия дало добрые всходы.

Наставление Духа пророчества

«Выросший из посеянного семени урожай, в свою очередь, также сеется, урожай таким образом постепенно приумножается. Этот закон справедлив и в наших отношениях с ближними. Каждое действие, каждое слово является семенем, которое принесет плод. Всякий добрый поступок, смирение или самоотречение приумножатся в других, а через них — и еще во многих» (Уайт Э. Наглядные уроки Христа, с. 85).

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

На прошлой встрече мы с вами говорили о методе благовестия Христа. Этот метод начинается с подготовки почвы сердца. Когда человеческое сердце смягчено нашим практическим служением, в него нужно посеять семена истины. Для этого Господь даровал различные средства: евангельскую литературу, миссионерские книги, газеты, буклеты и медиаресурсы. Все они направлены на посев семян истины в сердца людей.

Также сеяние Евангелия совершается на проводимых церковью мероприятиях, куда мы приглашаем людей: концертах, праздничных программах и различных акциях.

На этих мероприятиях Дух Святой воздействует на сердца людей, и наша задача – способствовать тому, чтобы в эти сердца было посеяно доброе семя истины. Впоследствии мы сможем пригласить этих людей изучать библейские уроки.

Далее руководители отделов рассказывают о евангельских планах на предстоящий год, делая особый акцент на том, как служение отдела будет способствовать распространению Слова. Особый акцент нужно сделать на том, что каждая церковная акция должна сопровождаться приглашением изучать библейские уроки.

Планы представляют руководители следующих отделов:

- отдел издательского служения;
- отдел медиаслужения;
- отдел музыкального служения.

При необходимости добавьте или замените представителей отделов.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Церковь, сеющая Слово Божье».

Отрывок: «Слово же Божие росло и распространялось» (Деян. 12:24).

Ключевая мысль: Церковь Христова с первых дней своего существования возвышала Слово Божье. Верующие пребывали в учении апостолов и сеяли семена истины. Несмотря на угрозы и гонения первые христиане использовали любую возможность для распространения Слова.

1. «Постоянно пребывали в учении Апостолов» (Деян. 2:42)

- Иисус поручил церкви распространять Его Слово.
- Ранняя церковь ежедневно изучала Библию (пребывала в учении Апостолов) наряду с прославлением Бога, преломлением хлеба и братским общением.

2. «Мы постоянно пребудем в молитве и служении слова» (Деян. 6:4)

- Церковь совершала большую благотворительную работу, например, ежедневно раздавала пищу нуждающимся (Деян. 6:1).
- Организационные вопросы отнимали много времени и сил у апостолов.
- Поэтому было решено избрать диаконов.
- Главная цель избрания диаконов – освободить апостолов, чтобы они полностью занимались проповедью Слова Божьего.
- Этот план имел большой успех. «Слово Божие росло» (6:7).

3. «Дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое» (Деян. 4:29).

- Враги Евангелия всегда пытались заглушить распространение Слова.
- Иудейские вожди запретили апостолам сеять семена истины (Деян. 4:17).

- В ответ на запрет вся церковь молится Богу.
- Их главная просьба – со всей смелостью говорить Слово.
- Бог ответил на их молитву и дал силу Духа для проповеди (Деян. 4:31).

«Распространение Божьей истины не поручено лишь нескольким посвященным служителям. Истину должны распространять все, кто называет себя учеником Христа, они должны сеять ее у всех вод» (Уайт Э. Христианское служение, с. 68).

Призыв

Сегодня, как и в дни ранней церкви, Бог призывает нас распространять Его Слово. Несмотря на препятствия и угрозы, равнодушие и отвержение, будем сеять семена истины, используя для этого любую возможность. Пусть наша литература, возвещающая о Христе и Его скором пришествии, и наши личные свидетельства, распространяются каждый день. Дорогой друг, стань сеятелем Слова Божьего!

День 4 «Церковь как школа Библии»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«Исследуйте Писания, ибо вы думаете чрез них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне» (Ин 5:39).

Обсуждение в группах

- Расскажите, каким образом изучение Библии изменило вашу жизнь.
- В чем, на ваш взгляд, заключается особая сила библейских уроков?

Молитва

Помолитесь о том, чтобы ваша община стала полноценной школой Библии для окружающих людей. Помолитесь о людях, которые изучают или будут изучать библейские уроки.

Наставление Духа пророчества

«Идея проведения библейских чтений [уроков], рожденная на небесах, открывает сотням молодых людей возможность заниматься миссионерской деятельностью и выполнять, в частности, важную работу, которая в ином случае была бы невозможна. Открывается доступ к Библии, ее можно принести в любой дом, и ее истины можно предложить совести всякого человека» (Уайт Э. Советы по работе субботней школы, с. 83).

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

Иисус Христос оставил церкви Великое поручение: «Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:19-20).

В этом поручении Господа сделан особый акцент на необходимости обучать людей. Он сказал: «Научите все народы». Обучение должно стать неотъемлемой частью жизни церкви, одной из важнейших форм евангельского служения.

Чему же мы должны учить людей? Конечно же, истинам Слова Божьего. В Библии нам дано самое ценное знание в этом мире. Поэтому в каждой общине должно быть налажено преподавание библейских уроков. Мы можем проводить библейские уроки индивидуально и в группах на библейских курсах, в онлайн формате, на встречах малых групп или в субботу в пасторском классе.

«Школа Библии» помогает людям подготовиться к крещению. Иисус сказал: «Научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа». Изучение Библии по урокам помогает людям увидеть истину во всей ее

полноте, узнать волю Божию и принять самое важное решение в жизни – заключить завет с Богом.

Далее расскажите, как в предстоящий год вы будете развивать служение «Школы Библии» в общине. Представляя планы отделов, сделайте акцент на преподавании библейских уроков.

Планы представляют руководители следующих отделов:

- отдел личного служения (миссионерский отдел);
- «Школа Библии»;
- отдел Субботней школы.

При необходимости добавьте или замените представителей отделов.

Дополнительные материалы по организации «Школы Библии» можно найти на сайте www.skolabiblii.info или по прямой ссылке: www.sspm.esd.adventist.org/bible-school

Библейские уроки онлайн: www.skolabiblii.online

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема 4: «Церковь как школа Библии»

Отрывок: Деян. 8:26-39

Ключевая мысль: Господь направил Филиппа к эфиопскому вельможе, чтобы Филипп преподавал ему библейский урок. Результат был впечатляющий: евнух понял Писание, уверовал в Иисуса Христа и принял крещение. Преподавание библейских уроков («Школа Библии») – это важнейшая часть евангельской работы. Это служение должно быть в каждой общине.

Вступление

Сегодня мы рассмотрим яркий эпизод, доказывающий эффективность библейских уроков. Филипп был одним из семи диаконов ранней церкви. Он не был апостолом. Но Бог использовал его в качестве учителя библейских уроков, и эта история стала классическим примером успешного благовестия.

1. Встреча Филиппа и эфиопского вельможи

- Господь направляет Филиппа на дорогу в Газу.
- Вельможа (евнух) из Эфиопии едет в колеснице.
- Евнух читает Библию, но не понимает прочитанное.
- Филипп заводит с ним разговор.

2. Филипп проводит библейский урок

- «Филипп отверз уста свои и, начав от сего Писания, благовествовал ему об Иисусе» (Деян. 8:35).

- Филипп цитирует различные библейские стихи, разъясняя истину о Христе.

- Это классический урок на тему «Иисус Христос – Мессия и Спаситель». В основе библейского урока лежит тематическая подборка библейских стихов.

3. Славный финал: крещение и радость

- В ходе изучения библейских уроков Святой Дух побуждает человека принять Христа в сердце и заключить завет с Богом.

- Евнух выразил желание креститься (8:36).

- Евнух исповедовал свою веру (8:37).

- Филипп крестил евнуха (8:38).

- Евнух исполнился радости (8:39).

4. Благословения «Школы Библии»

- Сегодня многие люди читают Библию, но не понимают прочитанное.

- Библейские уроки помогают каждому понять Библию.

- Библейские уроки раскрывают основные библейские доктрины.

- Библейские уроки призывают принять истину.

- Эллен Уайт писала, что идея проведения библейских уроков родилась на небесах.

Призыв

Сегодня Бог призывает нас развивать служение «Школы Библии». Ты можешь быть частью этого служения. Молись о новых учениках. Предлагай людям изучать Священное Писание.

Попроси Бога, чтобы Он послал тебе хотя бы одного ученика. Это может быть твой сосед, знакомый или посторонний человек.

Испытай радость от преподавания библейских уроков. Пусть Бог благословит тебя!

День 5 «Благословения жатвы»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«Сеявшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои» (Пс. 125:5, 6).

Обсуждение в группах

- Расскажите о случае, когда ваше сердце откликнулось на призыв.
- Должны ли мы призывать людей к решению (изучать Библию, принять Христа, креститься) или нам нужно просто изложить истину и ждать инициативы от самого человека?

Молитва

Распределите между членами группы имена людей, которые ещё не приняли крещения, и помолитесь об их решении вступить в завет с Иисусом.

Наставление Духа пророчества

«Сеющий семена истины может нести в своем сердце бремя. Временами вполне может показаться, будто усилия его бесплодны. Но при должном усердии он увидит плоды своих трудов; ибо в Слове Божьем сказано: „С плачем несущий семена возвратится с радостью, неся снопы свои” (Пс. 125:6)» (Уайт Э. Служители Евангелия, с.186).

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

Самое, пожалуй, радостное и торжественное событие в жизни каждой общины это крещение новых душ. Церковь собирает урожай, когда люди заключают завет с Богом.

Иисус сказал: «Жатвы много, а делателей мало» (Лк. 10:2). Господь ясно указывает, что в этом мире есть люди, которых Святой Дух готовит к принятию истины. Наша задача – найти их и призвать к решению.

Поэтому в следующем году мы планируем провести евангельские мероприятия, нацеленные на жатву.

Расскажите, что ваша община планирует делать, чтобы призвать людей заключить завет с Богом. Определите даты одной или нескольких евангельских программ. Расскажите о других мероприятиях, где будет звучать призыв принять Христа и заключить с Ним завет.

Планы представляют:

- пастор/пресвитер;
- руководитель миссионерского отдела (личного служения);
- руководитель отдела семейного служения.

При необходимости добавьте или замените представителей отделов.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Благословения жатвы».

Отрывок: Деян. 2:37-47.

Ключевая мысль: В ранней церкви не было недостатка в крещаемых. Духовная жатва — это результат совместной работы человека и Бога. Люди принимали решение стать христианами, потому что их убеждал Святой Дух. Роль апостолов состояла в том, чтобы призывать людей следовать за Христом.

1. Ежедневная жатва

- Уверовавшие каждый день собирались вместе и внимали словам апостолов (Деян. 2:42, 46).

2. Работа Святого Духа: «Господь прилагал спасаемых к Церкви»

- В день Пятидесятницы обратилось три тысячи человек.
- Это был результат совместной работы Святого Духа и церкви.
- Апостолы свидетельствовали в соответствии с поручением (Деян. 1:8).
- Дух Святой постоянно трудится в этом мире, и люди задают вопрос: «Что нам делать?» (Деян. 2:37).

3. Работа человека: апостолы призывают людей к решению

- Дух Святой действует через Апостолов.
- Петр призывает людей к покаянию и крещению (Деян. 2:38).
- Апостолы находили убедительные доводы, призывая людей принять решение (Деян. 2:40).

4. Нам следует смело призывать людей обратиться к Богу

- Сегодня на нас возложена ответственность за исполнение поручения Христа (Мф. 28:19).
- «Души, жаждущие света, благодати, Святого Духа, возносят к небу молитвы, прошения и проливают слезы. Они находятся на пороге Царствия Божьего и ждут, когда их пригласят войти» (Уайт Э., Деяния апостолов, с. 109).

Призыв

Дорогой друг, свидетельствуя сегодня о Христе своим родным, друзьям, коллегам и знакомым ты продолжаешь выполнять миссию, возложенную Христом на Свою Церковь. Если ты видишь отклик твоего слушателя на весть о любви Христа, если Евангелие тронуло его сердце, сделай призыв! Пригласи этого человека прямо сейчас последовать за Христом.

День 6 «Наставничество и вовлечение новообращенных в служение в апостольской церкви»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова» (Еф. 4:11-13).

Обсуждение в группах

- Расскажите, какое служение вы сейчас совершаете в своей общине и какие испытываете от этого благословения.
- Что вы и ваша община можете сделать, чтобы вовлечь как можно больше членов церкви в служение?
- Каким образом можно вовлечь всю молодежь общины в служение?

Молитва

Назовите Богу имена тех, кто хотел бы служить, чтобы Господь обильно благословил их. Попросите объединить всех членов общины в служении.

Наставление Духа пророчества

«Закон любви призывает нас посвятить себя служению Богу и ближним. Это служение, являясь благословением для окружающих, приносит величайшее благословение нам самим» (Уайт Э. Воспитание, с. 16).

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

Сегодня речь пойдет о сохранении урожая, собранного в результате евангельской работы. Нужно сделать все, чтобы присоединившиеся к церкви люди не охладели в вере и не ушли из церкви.

Наилучший способ сохранения новообращенных – вовлечение их в служение. Когда Христос посылал своих учеников на евангельское служение, Он говорил, что их задача – не просто крестить людей, но сделать из них тружеников на Божьей ниве.

«После сего избрал Господь и других семьдесят учеников, и послал их по два пред лицом Своим во всякий город и место, куда Сам хотел идти, и сказал им: жатвы много, а делателей мало; итак, молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою. Идите! Я посылаю вас...» (Лк. 10:1-3).

Господь ясно дает понять, что Он посылает учеников на служение, чтобы они приобрели новых «делателей». Новые Божьи работники

составляют цель евангельского служения. Если мирской человек принял Христа в свое сердце, посвятил свою жизнь Богу и крестился, это великая победа Евангелия. Но если после крещения он не участвует в миссии церкви, эту победу едва ли можно назвать полной.

Пассивные члены церкви сродни одиноким зернам. И хотя они попали в житницу Господа, рост церкви на них прекратился. Христос же призывал к тому, чтобы созревшее зерно снова сеялось в почву и приносило новые плоды.

Далее расскажите о планах общины, сделав особое ударение на наставничестве и вовлечении новых членов церкви в служение. Также опишите планы общины по работе с охладевшими членами церкви.

Планы представляют:

- старший диакон/старшая диакониса;
- пастор/пресвитер.

При необходимости добавьте или замените служителей.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20 мин.)

Тема: «Наставничество и вовлечение новообращенных в служение в апостольской церкви».

Отрывок: «Поминайте наставников ваших, которые проповедывали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр. 13:7).

Ключевая мысль: В ранней церкви была широкая практика наставничества. Апостол Павел всегда брал с собой в миссионерские путешествия помощников, которые укреплялись духовно и учились благовестию. Часто спутниками Павла были молодые люди, для которых Павел становился наставником.

Вступление

Опытные христиане в церкви всегда передают опыт начинающим, особенно молодежи. Подлинное наставничество – это не теоретическое обучение, но близкое общение, в котором наставляемый видит жизнь и труды наставника и подражает ему.

Ученики Иисуса Христа познали на своем опыте, как важно настоящее наставничество. Для них Господь был личным Наставником на протяжении нескольких лет. Поэтому в раннехристианской церкви была широкая практика наставничества, которая особенно ярко проявилась в евангельском служении апостола Павла. Мы можем почерпнуть важные уроки из его опыта, которые помогут нам сохранить в церкви молодежь и новообращенных.

1. Павел и Варнава – наставники Марка.

- Павел и Варнава отправились в первое миссионерское путешествие (Деян. 13:2-3).
- Они взяли с собой молодого Иоанна, называемого также Марком (Деян. 13:5).
- Они взяли Марка с конкретной целью – «для служения».
- У Марка не все получилось сразу. Он проявил малодушие и вернулся домой (Деян. 13:13).
- Подобным образом молодежь и новообращенные не всегда сразу будут являть образец духовной стойкости.
- Варнава верил в Марка и продолжил наставничество (Деян. 15:37-39).
- В результате Марк стал выдающимся благовестником и автором второго Евангелия.

2. Павел – неизменный наставник.

- Во втором миссионерском путешествии Павла сопровождал Сила (Силуан).
- Во время путешествия Павел встретил молодого Тимофея и стал для него наставником. Тимофей провел много времени рядом с Павлом, помогая апостолу и учась у него. Павел написал ему несколько посланий.
- В третьем путешествии Павла сопровождал Лука, на которого тот оказал огромное влияние.

3. Наставничество молодежи и новообращенных должно стать неотъемлемой частью нашей жизни.

- Необходимо, чтобы опытные члены церкви становились наставниками для молодежи, а молодежь обучала подростков.
- У каждого новокрещенного должен быть наставник.
- Подобно Павлу, необходимо примером личного служения призывать людей жить и трудиться для Иисуса.

Призыв

Если у тебя уже есть опыт общения с Христом, стань наставником для тех, кто молод или делает первые шаги в церковной жизни. Научи их жить с Иисусом и покажи пример служения.

День 7 «Проповедь Евангелия всем народам»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«И сыновей иноплеменников, присоединившихся к Господу, чтобы служить Ему и любить имя Господа, быть рабами Его, всех, хранящих субботу от осквернения ее и твердо держащихся завета Моего, Я приведу на святую гору Мою и обрадую их в Моем доме молитвы; всесожжения их и жертвы их *будут* благоприятны на жертвеннике Моем, ибо дом Мой назовется домом молитвы для всех народов» (Ис. 56:6, 7).

Обсуждение в группах

- Расскажите о том, как люди других верований и культур приняли весть Евангелия. Есть ли такие представители в вашей общине?
- Какой должна быть церковь сегодня, чтобы к ней могли присоединиться люди из всех народов и всех культур.

Молитва

Помолитесь о том, чтобы ваша община стала благословением для людей из разных народов. Помолитесь, чтобы Бог сделал вас инструментом достижения людей Евангелием.

Наставление Духа пророчества

«Тех, кто путем познания драгоценной истины обрел свободу во Христе, Иисус считает Своей собственностью и ставит их выше всех остальных народов на земле; и теперь Он желает, чтобы эти люди, в свою очередь, рассказали другим о Нем, призвавшим их из тьмы в чудный Свой свет. Они должны дать другим те благословения, которые с такой щедростью были излиты на них. Благая весть спасения должна дойти до каждого народа, племени, колена и языка» (Уайт Э. Пророки и цари, с. 716).

Часть 2. ПЛАНИРОВАНИЕ ЕВАНГЕЛЬСКОГО СЛУЖЕНИЯ (15 мин.)

Тема: «Служение молодежи».

Господу дороги все люди в любом возрасте, но дети и молодежь для Него особо ценны. Библия говорит: «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится» (Притч. 22:6). Бог призывает проявлять особое внимание к воспитанию детей и молодежи, а также приглашает молодых людей активно участвовать в служении.

«Для того чтобы работа могла продвигаться вперед во всех направлениях, Богу нужны энергия, рвение и мужество молодых. Он избрал молодежь содействовать в продвижении Его дела. Чтобы с ясным умом строить планы и осуществлять их отважной рукой, необходимы свежие,

нерастроченные силы. Бог приглашает юношей и девушек отдать Ему энергию своей молодости, чтобы, используя свои силы, острый ум и решительность в действиях, они несли славу Богу и спасение своим ближним» («Служители Евангелия», с. 67).

У молодежи есть ряд преимуществ, которые могут быть использованы в служении. Во-первых, это энтузиазм и энергия. Во-вторых, молодежь быстрее находит подход к сердцу современного человека. В-третьих, творческая молодежь использует нестандартные пути в евангельском служении. И, наконец, молодые люди могут приводить к Иисусу своих сверстников и тем самым содействовать омоложению церкви.

Далее расскажите о том, как молодежь, подростки и дети будут служить в следующем году. Представьте цели и методы и призвите церковь молиться о них.

Планы представляют руководители следующих отделов:

- молодежный отдел;
- клуб «Следопыт»/«Амбасадор»;
- детский отдел.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Проповедь Евангелия всем народам».

Отрывок: Деян. 13:1-4.

Ключевая мысль: Ранняя церковь поначалу очень узко понимала благовестие, проповедуя только иудеям. Но Господь открыл перед ними широкую дверь для проповеди Евангелия всем народам. Это откровение пришло к первым христианам в процессе молитвы и служения.

Вступление

Великое поручение: «Сделайте учениками все народы» (Мф. 28:19).

- Иисус дал ученикам последний наказ.
- Он призвал их продолжить Его дело.
- Христос поручил им проповедовать Евангелие всем народам: иудеям, грекам, римлянам, сирийцам и многим другим.

- Давайте посмотрим, как они начали исполнять это поручение.

1. Проповедь Евангелия только иудеям (Деян. 11:19).

- После вознесения Христа ученики оставались в Иерусалиме и не собирались из него уходить.

- Получив силу Святого Духа, они проповедовали Евангелие в Иерусалиме.

- Господь допустил гонения.

- Верующие были вынуждены бежать в другие города, но проповедовали исключительно иудеям.

- Появились первые миссионеры, которые начали проповедовать неиудеям (Деян. 11:20-21).

2. Община Антиохии начинает проповедовать всем народам (Деян. 13:1-4).

- Община Антиохии получает откровение: нужно направлять миссионеров в языческие страны.

- Они никогда прежде так не делали.

- Община рукополагает апостолов и отправляет их в миссионерское путешествие по новым территориям.

- Эллен Уайт называет это событие переломным моментом в истории благовестия: «Церковь вступала в новую эпоху» (Деяния апостолов, с. 161).

- В результате этой инициативы одной общины были организованы десятки новых церквей.

- Евангелие начало проповедоваться всем народам.

- Община Антиохии на несколько десятилетий стала центром миссионерской работы.

3. Как открыть новые методы благовестия: три секрета успеха от антиохийской общины (Деян 13:2).

- Секрет 1: быть восприимчивыми к голосу Святого Духа. («Дух Святой сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их»).

- Секрет 2: служить Господу («Когда они служили Господу и постились»). Верующие не находились в пассивном ожидании. Они активно служили, пробуя различные методы.

- Секрет 3: поститься и молиться. Верующие в Антиохии постоянно молились. Во время одной из молитв Бог открыл им новый метод благовестия – миссионерские путешествия в другие страны.

4. Наша церковь должна нести Евангелие всем народам.

- Какие народы и этнические группы проживают в нашей местности?

- Проповедуем ли мы Евангелие всем народам или, подобно первым ученикам, ограничиваем аудиторию одной группой?

- Вечное Евангелие должно быть возвещено «всякому племени и колену, и языку и народу» (Откр. 14:6).

Призыв

Сегодня, подобно первым христианам, мы ищем новые и лучшие способы проповеди Благой вести. Господь призывает нас проповедовать ее

всем народам, живущим в нашем городе или селении. Мы не всегда знаем, как это делать. Поэтому мы призваны объединиться в молитве и служении по примеру антиохийских христиан. Господь обязательно даст нам откровение и поможет выполнить Великое поручение, ведь Он сказал: «Се, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:20).

День 8 «Радость служения в Церкви»

Часть 1. МОЛИТВЕННОЕ СЛУЖЕНИЕ (15 мин):

Обетование

«Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь» (Флп. 4:4).

Обсуждение в группах

Расскажите о том, какие благословения вы испытываете, служа Господу.

Что ваша община может сделать для того, чтобы окружающие вас люди испытали радость общения с Богом?

Молитва

Просите Господа о том, чтобы ваше личное служение и служение вашей общины помогли людям испытать радость Христову.

Благодарите Бога за братьев и сестер вашей общины, которые посвящают себя в служении Богу.

Наставление Духа пророчества

«Часто именно люди, перенесшие самые большие скорби, способны лучше всего утешить других и принести свет всюду, куда они идут. Они очистились и окрепли в страданиях; они не теряли уверенности в Боге, когда их постигло несчастье, но приближались к Его оберегающей любви. Они являются живым доказательством нежной заботы Бога, Который творит тьму, равно как и свет, и наказывает нас для нашего же блага. Христос — свет миру, в Нем нет тьмы. Драгоценный свет! Давайте жить в этом свете! Распрощайтесь с печалью и ропотом! Всегда радуйтесь в Господе, и еще раз говорю: радуйтесь!» (Уайт Э. Избранные вести, т. 2, с. 274).

Часть 2. ПОСВЯЩЕНИЕ ПЛАНА ЕВАНГЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ ОБЩИНЫ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ГОД

- Представьте всей общине комплексный план евангельской работы на предстоящий год. Кратко повторите идеи и инициативы отделов, которые звучали в течение недели.

- Расскажите о евангельском молитвенном списке, если он у вас есть.

- Раздайте молитвенные карточки членам церкви и попросите вписать в них имена тех, кого они хотят привести в «Школу Библии» и сделать учеником Христа.

- Пригласите на сцену руководителей отделов и служений.

- Если время позволяет, пусть каждый руководитель кратко перечислит цели отдела на предстоящий год. Например, так: *«Отдел семейного служения намерен укреплять институт семьи и работать с членами наших семей, которые не посещают церковь. Мы молимся о том,*

чтобы привести из числа неверующих членов наших семей, как минимум, три ученика в „Школу Библии”».

- Заранее попросите руководителей написать на отдельном листе бумаги цели и планы евангельской работы церковного отдела. Предложите им поднять эти листы во время молитвы посвящения.

- Если вам удалось составить единый план для всей общины, поднимите его перед общиной и Господом.

- Совершите торжественную молитву посвящения.

Часть 3. ПРОПОВЕДЬ (20-30 мин.)

Тема: «Радость служения в Церкви».

Отрывок: *«Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение»* (Деян. 20:24).

Ключевая мысль: Ранняя церковь с радостью проповедовала Евангелие, несмотря на все трудности и гонения. Поэтому и сегодня участие в том или ином служении должно доставлять нам неподдельную радость.

1. Служение в радость: опыт апостола Павла

- Апостол Павел, главный герой книги Деяния, был одним из самых посвященных евангелистов.

- Бог даровал ему большие успехи в евангельском служении: *«Но благодатию Божиею есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною»* (1 Кор. 15:10).

- Десятки новых общин были образованы.

- Многие новые труженики и лидеры были воспитаны лично Павлом.

- Двери Евангелия были широко распахнуты для язычников.

- В служении Павла было немало трудностей: его били палками и камнями, он трижды терпел кораблекрушение, был гоним своими и чужими, томился голодом и жаждой, оставался в холоде и наготе (2 Кор. 11:24-27).

- Тем не менее, Павел говорил, что испытывает огромную радость от служения: *«Но я ни на что не взираю и не дорожу своей жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедовать Евангелие благодати Божией»* (Деян. 20:24).

2. Служение в радость: опыт антиохийской общины (Деян. 11:20-25).

- Верующие в Антиохии активно благовествовали.

- Община в Антиохии первой стала проповедовать Христа неиудеям (Деян. 11:20).

- Многие язычники обратились к Господу, и слух об этом дошел до иерусалимской церкви (11:21).

- Варнава по поручению церкви отправился в Антиохию (11:22).

- Придя в Антиохию, Варнава возликовал. Его вдохновил посвященный труд этой общины (11:23).

- Варнава сам влился в это служение и привлек к нему апостола Павла (11:24-25).

«Пример последователей Христа в Антиохии должен вдохновлять верующих... Щедрые благословения ожидают тех, кто полностью покорится Божественному призванию. Когда они начнут искать души для Христа, то обнаружат, что многие из тех, кого нельзя было бы привлечь никакими другими способами, откликаются на участливое, дружеское слово» (Уайт Э. Деяния апостолов, с. 158).

3. Служение в радость: опыт других героев книги Деяния

- Книга Деяния апостолов постоянно подчеркивает, что евангельское служение было источником радости для ранней церкви.

- Преломляя по домам хлеб, верующие принимали пищу в веселии и простоте сердца (Деян. 2:46).

- Апостолы радовались, когда им доводилось пострадать за имя Христа (Деян. 5:41).

- Самаряне с радостью наблюдали за проявлением силы Божьей (Деян. 8:8).

- Евнух радовался тому, что познал Христа и крестился (Деян. 8:39).

- Ученики исполнялись радости и Святого Духа (Деян. 13:52).

- В Филиппах темничный страж и его домашние присоединились к церкви к своей огромной радости (Деян. 16:25-34).

4. Радость от нашего служения Господу.

- Наш посвященный труд для Господа также должен вызывать большую радость.

- Служение Богу – не бремя, но преимущество.

- Несмотря на все трудности, служение приносит огромные благословения и вызывает радость на небесах.

Таким образом, Библия ясно показывает, что весть об Иисусе и Божьем спасении должна вызывать радость у тружеников Евангелия. Вот как Эллен Уайт описывает победоносное завершение истории спасения: «Там искупленные приветствуют тех, кто привел их к Спасителю, и все объединяется в восхвалении Того, Кто умер, чтобы жизнь людей стала соизмеримой с жизнью Бога. Борьба окончена. Вражды и скорбей больше

нет. Победная песнь разносится по всему небу, когда искупленные подхватывают *радостную* мелодию и поют: „Достоин, достоин Агнец, Который был заклан и ожил, торжествующий Победитель”» (Уайт Э. Деяния апостолов, с. 602).

Призыв

Сегодня, когда церковь призывает тебя на служение дьякона, учителя или руководителя отдела, с радостью прими этот призыв. Служение – это честь и преимущество. Посвяти свои дары на служение Богу!